



5月陆续入夏 市民花式避暑催热夏日经济

□达州日报社全媒体记者 孙伟 实习生 邓先池

立夏，是二十四节气中的第7个节气，也是夏季的第一个节气，意味着盛夏时节的正式开始。据中国天气网报道，进入立夏节气之后，我国夏季版图会迅速北扩。北京、上海、成都、长沙、武汉、杭州等14个省会级城市会陆续开启入夏进程，近日，达州也将迎来持续升温。面对节节攀升的气温，达城市民对夏季商品的消费热情高涨，防晒衣、防晒帽、冰粉凉虾、空调风扇……市民多元化的清凉消费让夏日经济走俏。



衣衫服饰： 全副“捂”装的防晒

只要是个艳阳天，走在达城街头，就能看到全副“捂”装的防晒人群。近年来，随着人们对防晒需求的大幅增长，防晒类产品呈现出多样化的态势。除了防晒霜等化学防晒产品，以防晒衣、防晒帽、防晒面罩、防晒冰袖为代表的“硬”防晒产品也被越来越多人看重。

走进三福服饰店，最先映入记者眼帘的就是占据中心位置的防晒产品。样式各异的防晒帽罗列了三层，一旁的衣架上挂满了色彩缤纷的防晒衣，防晒冰袖被摆放在各类防晒产品的中间。在货架的最高层放着一块名为“科技防晒面料”的广告牌，注明了这些专业防晒产品都达到了UPF50+的防晒效果。翻开今年夏天最流行的防晒帽，记者看到吊牌上有关“防紫外线、体感降温、轻盈柔软、舒爽透气、多色可选、全面防护”的广告词。一旁的店员介绍道：“我们的防晒产品都使用的是空气感的防晒科技，具有轻盈、透气的特点，不会让人感到很闷热。”

记者了解到，如今有关防晒产品，大众的选择从单纯追求防晒效果到更在意防晒的舒适度和美观度。“我觉得现在防晒帽不仅只是遮阳，还有装饰作用，算是一个夏季时尚单品吧。”一位正在试戴的年轻女性顾客说。据店员介绍，防晒帽近来销售情况可观，每顶价格大概在40—70元之间，黑色和白色销量最好。

除了颇受欢迎的防晒帽，防晒冰袖也占据了一个专属货架栏，成为市民夏季防晒的宠儿。“我每天上班大概要骑十五分钟单车，夏天的太阳太毒了，不做好防晒容易被晒伤。”一位正在挑选防晒冰袖的女士告诉记者，“现在二三十度的天气会穿防晒衣，等再热一些到三十度以上了就会选择冰袖。”记者注意到，每副防晒冰袖的价格大致在20元到50元不等。此外还有设计卡通、颜色鲜艳的儿童防晒冰袖，适用于6—12岁有防晒需求的儿童。

消暑美食： 火爆的冷饮市场

说到达州的消暑美食，凉虾等传统中式饮品绝对不容错过。凉虾，原产于湖北宜昌，先用大米制浆煮熟，再用筛子漏入凉水盆中凝固而成，因其头大尾细形似虾，故得此名。在炎热的夏季来上一杯冰凉清爽、软糯顺滑的米凉虾，是不少达城市民儿时的回忆。

因广大市民对凉虾的喜爱，达州的凉虾店可谓是大街小巷随处可见。近来，中心广场附近的一家凉虾店生意十分火爆，现场购买的顾客络绎不绝。“我们是个新店，今年三月份刚开业，目前生意还不错，五一期间可以达到日营业额一万三到一万四，店里要八个人才能忙得过来。”老板曾先生介绍。

据了解，35岁的曾先生曾经从事凉虾凉糕冰粉等小吃的技术教学，教过的学员有一千多人，在食品行业有着丰富的经验。谈及凉虾生意的火爆，曾先

生说：“首先，凉虾是我们达州人的传统饮品，小时候都是挑着扁担，推着车卖，有很深的童年记忆。其次和奶茶这些新式饮品相比，传统饮品的受众面更广，大人小孩都爱喝，老年人也经常来买。”同时，曾先生在传统凉虾的基础上也打开了思路，开发了许多满足年轻人需求的网红饮品。“除了凉虾之外卖得最好的是牛奶芋泥冰、椰奶芋泥冰、芋泥麻薯抱抱桶和杨梅冰汤圆这四款新品，这些新品颜值高、创意强，吸引了很多年轻顾客来打卡。”记者了解到，除了现场购买，该店还在抖音开启了团购模式，总销量超7000单，在达州市小吃快餐热销榜排名第三。

气温的升高也催生了外卖行业的兴盛。记者注意到，在美团外卖平台，售卖冰粉凉虾等饮食的店铺销量在5月一路上升，月售超1000单的店铺就有八家。此外，还有许多主营其他食品的店铺也加入了这场“夏日狂欢”，纷纷上新清补凉、冰汤圆等消暑美食抢占冷饮市场。

休闲娱乐： 清凉刺激的避暑体验

避暑胜地、水上乐园、峡谷漂流……一说到夏天，不少人表示，避暑和玩水才是夏天的正确打开方式。市民张女士说：“去年七八月最热的时候我们一家人去了城口避暑，乡村里特别清凉舒适。与其去各大热门景点人挤人，我更喜欢这种达州周边的避暑游。”

据了解，位于大巴山腹地的重庆市城口县，夏季平均气温在23—25℃，是附近城市居民的避暑好去处。在城口，游客可以选择居住在当地村民打造的避暑山庄，享受农家美食，感受天然氧吧，在青山绿水之间度过一个清凉悠闲的夏天。“我们这里经常三五个老年人约着来玩，七八月最热的时候住上两个月。上午在附近爬山游玩，下午和老友打打麻将，很适合老年人休闲养老。”城口一避暑山庄的老板说道。

除了悠闲舒适的避暑胜地，朝气蓬勃的年轻人也想在炎炎夏日来点水上活动“清凉一夏”。位于通川区复兴镇的十里水寨作为川东较大的主题水上乐园占地近60000平方米，游乐设施齐全，其中大漩涡、冲浪、高速滑梯等特色游乐项目让人感到心跳加速，惊险刺激，完美满足了达城市民盛夏玩水的需求。同时，达州周边的巴山大峡谷也是夏季达城人心目中的热门景点。桃溪谷漂流、桑坪露营地以及玻璃栈桥、彩虹滑道、亲子乐园等夏季热门娱乐项目一应俱全，清凉刺激的避暑体验吸引着很多年轻人前往。